

蔡伟:捐巨资改善家乡人居环境

信阳消息(马晓冲)12月2日,天气晴好,阳光明媚。吃罢早饭,固始县徐集乡赵岗村张岗村民组81岁的梅加录老人,就和同组的几个老伙伴,坐在门口宽敞平坦的道路边晒太阳、侃大山,脸上洋溢着幸福的笑容。

提起眼前这条新修的水泥路以及两边新装的太阳能路灯,老人竖起大拇指感激地说,“真谢谢蔡伟啊,现在我们走路再也不会深一脚浅一脚的,怕摔跤了。”

今年48岁的蔡伟,是固始县徐集乡赵岗村张岗村民组人。15岁那年初中毕业后,看到家中兄弟姊妹7个,父母负担重,蔡伟在亲戚的带领下走

上了打工之路。他当过学徒工,开过饭店,经销过布匹、汽配,阅历不断丰富,能力逐渐提高,资本也随着攀升,目前已成为拥有亿元资产的“信阳宏居置业有限公司”董事长,多次当选市人大代表。

张岗村民组是一个老村庄,现居住81户282人。长期以来,前后两排民房之间的道路高低不平,每当雨天尽是烂泥坑,近20名70岁以上的老人,白天走路磕磕绊绊,到了晚上就不敢出门。“我一直没有注意这个问题,这是我的过错。”蔡伟对此感到自责。

今年11月初,蔡伟带着工程技术人员专程赶回老家,对

村庄道路进行了测量规划,决定拿出50万元左右,把村子中间的道路修好,并安装路灯、栽植景观树木,解决村民行路难。

11月底,一条长1.5公里、宽3.5米、厚度18公分的水泥路展现在村民面前,18盏路灯把漆黑的夜晚照得明亮优雅,古老的村庄多了几分现代的气息。蔡伟还打算在今冬明春对张岗组的另一条道路进行整修,配套路灯等设施,并搞好绿化工程,进一步改善村民的居住环境。

据悉,蔡伟多年来一直热心社会公益事业,长期资助五保户、特困户、烈军属和困难学生,累计捐款超过100万元。



12月2日,光山县孙铁铺镇郑堂村辉腾农业专业合作社社员正在采摘草莓。今年,该合作社种植法兰地草莓、牛奶草莓等,每亩可收益1.2万元,草莓成熟后销往北京、郑州、武汉等地,吸纳19名村民在家门口就业,带动群众实现增收致富。

谢万柏 摄

欠钱不还玩“失踪” 凌晨时分落法网

信阳消息(成书瑾)12月1日,夜晚8时许,新县人民法院接到线报,该法院一起执行案件的被执行人张某被发现入住信阳浉河区某酒店,夜晚12时许执法干警驱车赶到并依法将其拘留。

这是一起杨某与张某、高某的民间借贷及担保责任纠纷案件。2016年9月6日,张某向杨某借款100万元,由高某提供担保。后张某偿还部分利息后,仍欠杨某借款本金72万元。因张某未还款结息,杨某将其起诉到法院。2019

年1月31日,经法院主持调解,双方达成协议。张某三月内偿还剩下余款及利息,高某同时承担连带责任。

调解书生效后,两个被执行人均未如期履行余款52万元及利息,而是选择逃避。2019年7月29日杨某向新县人民法院申请强制执行。案件进入执行程序后,执行干警同双方当事人多方联系,做其思想工作,张某不但没有偿还,而是选择了玩失踪。

在接到线报后,该法院执行局四位执行干警迅速整理

好张某的相关材料,奔赴信阳。夜晚12时许,到达信阳浉河区民权街某酒店。2日凌晨2时敲开了被执行人张某的门,将被执行人张某抓获。

自河南省法院开展“规范执行行为、百日提质增效”专项活动以来,新县人民法院迅速行动,加大执行力度,在社会生活中对失信被执行人形成了高压态势,对其生存空间进一步压缩。告诫想要侥幸逃脱法律执行的失信被执行人,法网恢恢,疏而不漏,及时履行法律义务才是正途。

县区
传真



光山县白雀园镇

小小监督员发挥大作用

信阳消息(邹晓峰程新宇)光山县白雀园镇通过建立村级廉情监督员队伍,使小小廉情监督员,发挥了大作用。

按照县纪委监委要求,该镇纪委选配的34名村(街)廉情监督员到岗后,各村(街)廉情监督员围绕镇纪委办公室的问题线索搜集、工作协作、调查审查等工作开展机制建设。

该镇建立了廉情监督员管理制度,定期召开监督员工作“诸葛亮”会,对镇村两级干部责任落实、是否按照法律法规、制度规定履职等情况进行监督,听取群众和廉情监督员对干部作风的意见,发现问题及时提醒,同时明确监察员联系片区,廉情

监督员兼村信访监察员,参与村内矛盾纠纷的调解和信访苗头的上报,及时化解信访矛盾,全力构建大信访工作格局。

该镇纪委指导村廉情监督员开展监察监督工作,重点对党员和行使公权力的公职人员进行监督,对村低保更换上报、大型活动、“三资”处置、村务公开、“三农”政策落实等重大事项进行监督,打通监察监督“最后一公里”。

今年以来,该镇通过发挥廉情监督员作用,共搜集问题线索13条,转交信访办7件,正在调查核实线索6件,提高了监督成效,堵塞了基层反腐的漏洞。

罗山县尤店乡

特色产业助推乡村振兴

信阳消息(范艳娟)近年来,罗山县尤店乡深入推进“严乡强村育新计划”,结合县情、立足乡情,发挥资源、区位等优势,扬长避短,突出特色,深挖潜力,发展壮大强县富民的特色优势产业,不断增强县域经济综合实力和竞争力。

发展城郊农业。该乡壮大双楼现代农业产业园规模,发展现代智慧农业、观光农业,打造全县农业现代化先行区。同时通过双楼葡萄红提和特色花卉苗木、方湾草莓、李湾蔬菜、沈湾农家乐等多个生态农业观光园建设,打造环城休闲农业观光圈。目前,种菜栽果养花已成该乡农民增收致富的新选择,城郊现代农业和休闲观

光产业气候正逐渐形成并不断发展壮大。

发展微型旅游。该乡探索发展以“方湾花念”为主题的新型农业综合体,因地制宜建设了百亩油菜园、百亩梨园、百亩油栗园、百亩荷虾共养基地、花生基地,发展集旅游、观光、采摘、餐饮于一体的田园综合体,拓展提升村庄功能,打造了一个乡村振兴的方湾样板。

挖掘水上资源。该乡充分利用淮河、颍河天然优势,在颍淮入口处建设生态停车场,修建亲淮亭,拓宽道路5公里,打造印象淮河风光带,力求做好“水文章”,将尤店的水、人、文融为一体,使罗山县城的最美“后花园”更显璀璨多姿。